SIEMENS

Montageanleitung
Mounting instructions
Instructions de montage
Monteringsinstruktion
Montage-aanwijzing
Istruzioni di montaggio
Asennusohje
Instrucciones de montaje
Monteringsvejledning
Instrukcja montazu
Montézni ndvod
Szerelési Utmutato
Odnyieg eykaTdoTaoNg
MHCTpyKUMsA No ycTaHOBKe
YHARE

| =

Ventile
Valves
Vannes
Ventiler
Afsluiters
Valvole
Venttiilit
Valvulas
Ventiler
Zawory
Ventily
Szelepek
Baveg
KnanaHn
(5]

743190749 0
M4030

VVF.. VXF..

@/B

o

g B0g
g Pat 7S
g ~

£=2
(S
o>
(o
o
4030234

" .”ffz

ﬂué‘uu

T=<0°C

VVF..
VXF..

ASZ6.6

2

VVF43..K
VVF53..K
2 DN 200

VVF43/53/63..
VXF43/53/63..

4030Z42

@ T<-5°C
VVF43/53..
VXF43/53..

2 DN 65
2 Series D

VVF63..
VXF63..

2 DN 65
2 Series A

ASZ6.6 4284 8806 0

4030Z42

4030239

ASZ6.6

4 679 5629 0

4030Z42

m Hinweise zur Montage

* Montage, Inbetriebnahme, Wartung ausschliesslich
durch qualifiziertes Personal.

e Spannungsfrei einbauen.

e Armatur nicht als Festpunkt beniitzen.

e Schmutz, Schweissperlen usw. in Armaturen und
Rohrleitungen entfernen.

e Schmutzfanger vorsehen.

o Luftzirkulation gewahrleisten, Konsole des
Stellantriebs nicht isolieren.

Einbau: Ventil einbauen, Stellantrieb aufbauen.

Absperrventile des Rohrnetzes erst 6ffnen, wenn der

Stellantrieb ganz montiert ist.

Fiillung der Anlage: Anlage nur mit gedffneten Ventilen

fullen.

Ausbau: Absperrventile schlieRen. Stellantrieb erst vom

Ventil demontieren, wenn der Rohrleitungsdruck ganz

abgesenkt ist.

Eine Beriihrung der erwidrmten Teile ohne
Schutzmassnahmen hat Verbrennungen
zur Folge!

m Notes on mounting

e Only qualified staff may mount, commission and
servcie the valves.

« Integrate without voltage applied.

« Do not use valve as fixing point.

* Remove dirt, welding beads etc. from valves and
pipes.

e Plan for dirt traps.

* Do not insulate the actuator bracket, as air circulation
must be ensured!

Installation: Install valve and fit actuator. Open shut-off

valves only after actuator is properly fitted.

Fill plant: Fill plant only if valves are fully open.

Removal: Close shutoff valves. Disassemble actuator

from valve only after the pressure in the pipework has

been fully reduced.

Do not touch the hot parts without prior
protective measures to avoid burns!

Indications pour le montage

* Le montage, la mise en service et la maintenance des
vannes doivent étre confiés a un personnel qualifié.

e Couper l'alimentation avant de procéder a l'installation.

e La vanne ne doit pas servir de point d’appui.

e Débarrasser les vannes et tuyauteries des salissures,
résidus de soudure,etc.

e Prévoir des pots a boue ou des filtres.

* Ne pas calorifuger la console du servomoteur afin de
permettre la circulation d'air!

Montage: Monter la vanne puis le servo-moteur. Ne rouvrir

les vannes de sécurité qu'aprés montage intégral du servo-

moteur.

Remplissage de I'installation: uniquement avec vannes

grandes ouvertes.

Démontage: Fermer les vannes de sécurité. Ne démontez

le servo-moteur de la vanne que lorsque la pression dans

les conduites est entierement retombée.

Sans mesures de protection, tout contact
avec des piéces chauffées peut entrainer
des bralures!
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Montering

* Montering, igangkdrning, underhall far endast utforas
av behdrig personal.

e Frankoppla matningsspanningen vid montering.

e Ventilen far inte anvandas som fastpunkt.

e Ta bort smuts, svetsparlor, osv. fran ventiler och
rorledningar.

e Smutsfilter bér monteras.

e Isolera inte styrventilhallaren eftersom
luftcirkulationen maste sakerstéllas!

Montering: Ventilen monteras och sammanbyggs med

stalldonet. Avsténgningsventilerna for rérledningsnétet

Oppnas forst nar stalldonet ar monterat pa ventilen.

Flylining av anldggningen: Anlaggningen far endast

fyllas pa med helt 6ppna ventiler.

Demontering: Stang avstangningsventilerna.

Kontrollera att ledningen &r trycklds, darefter kan

stalldonet demonteras.

Beroring av uppvarmda delar utan
skyddsatgarder kan medféra brannskador!

- Montageaanwijzing

Montage, inbedrijfstelling en service mag alleen
worden uitgevoerd door gekwalificeerd personeel.

* Monteren in spanningsloze toestand.

o Afsluiter niet als steunpunt gebruiken.

« Verwijder vuil, laskorrels enz. uit afsluiter en
leidingwerk.

e Voorzie in filters.

« Servomotor niet isoleren om voldoende luchtcirculatie
te waarborgen!

Inbouw: Afsluiter inbouwen, servomotor monteren.

Handafsluiters pas openen wanneer de servomotor

geheel gemonteerd is.

Installatie vullen: alleen met volledig geopende

afsluiters.

Uitbouw: Handafsluiters sluiten. Servomotor alleen dan

pas van de afsluiter demonteren wanneer de leidingdruk

nul is.

Raak hete delen niet aan zonder
bescherming om brandwonden te
voorkomen!

- Note per il montaggio

Solo personale qualificato puo operare, installare e
mettere in servizio le valvole.

« |Installare in assenza di tensione di alimentazione

e Non usare il corpo valvola come punto di fissaggio

* Rimuovere lo sporco ed i residui di saldatura ecc. dalle
tubazioni e dalle valvole.

« Prevedere appositi filtri per la sporcizia.

* Non isolare la staffa dell'attuatore in modo da garantire
la circolazione dell’aria.

Installazione: Montare la valvola e fissarla al motore Aprire

la valvola solo dopo averla montata e fissata

definitivamente al motore.

Riempimento impianto: Riempire I'impianto solo se le

valvole sono in posizione di tutto aperto

Smontaggio: Fermare la valvola in chiusura. Staccare

I'attuatore dalla valvola solo dopo, essersi assicurati che la

pressione nell'impianto idraulico & stata ridotta o I'impianto

sia stato fermato.

Non toccare le parti calde senza misure di
protezione preventiva al fine di evitare
ustioni!

Huomioitavaa asennuksessa

e Ainoastaan pateva henkilo saa asentaa,
kayttoonottaa ja huoltaa venttiileja.

e Asenna jannitteettdomana.

o Al3 kayta venttiilia kiinnityspisteena.

« Poista lika ja hitsausjaanteet yms venttiileista ja
putkistosta.

« Suunnittele lika ansoja.

Ala erista toimilaitten jalkaa, ilmankierto on varmistettava

Asennus: Asenna venttiili ja sen toimimoottori. Avaa

verkoston sulkuventtiilit vasta sen jéalkeen, kun

toimimoottori on asennettu.

Putkiston taytt6: Varmista etta venttiilit ovat auki

putkistoa tayttaessa..

Poistaminen: Sulje sulkuventtiilit. Irrota toimimoottori

venttiilistd vasta sen jalkeen, kun paine on taysin

laskenut putkistosta.

Ala koske kuumiin osiin ilman sopivia
suojavilineitd, palovamman riski!

Notas sobre el montaje

e Solo puede utilizarse material de calidad para el
montaje, puesta en marcha y servicio de las valvulas.

* |Integrar sin voltaje aplicado.

e No usar la valvula como punto de fijacion.

e Retirar suciedad, restos de soldadura, etc. de las
valvulas y las tuberias

e Plan para tratamiento de suciedad.

* No aislar el soporte del actuador, la circulacion de
aire debe estar garantizada

Montaje: Montar la véalvula, después el servomotor. No

abrir las valvulas de seguridad hasta que el motor esté

montado y sujeto a la valvula.

Relleno solo si la valvula esta completamente

abierta.

Desmontaje: Cerrar las valvulas de seguridad.

Desmontar el actuador de la valvula sélo tras verificar

que la presioén de la tuberia se ha reducido

completamente.

A

iNo tocar las partes calientes sin tomar
medidas de proteccion para evitar
quemaduras!

m Bemeerkninger til montering

« Ventilerne ma kun monteres, idriftseettes og serviceres
af kvalificeret personale.

* Indbygges uden spaending.

* Ventil ma ikke anvendes som fastgerelsespunkt.

« Fjern snavs, loddekanter osv. fra ventiler og rar.

e Vaer opmaerksom pa snavssamlere.

e Motorkonsol ma ikke daekkes af isolering, da der skal
veere luftcirkulation!

Montering: Monter ventil og ventilmotor.

Afspeerringsventiler i rarsystemet ma forst abnes, nar

ventilmotoren er faerdigmonteret.

Pafyldning af anlag: Anlaegget ma kun pafyldes med

ventilerne helt abne.

Demontering: Luk afspeaerringsventiler. Demonter forst

motoren fra ventilen, nar rerledningen er tryklgst.

Ror ikke ved de varme dele uden
beskyttelse, da man ellers vil blive
forbraendt!

A

n Uwagi dotyczgce montazu

e Zawory moga by¢ instalowane, uruchamiane i
serwisowane tylko przez wykwalifikowany personel.

* Montuj bez podigczonego zasilania.

« Nie uzywaj zaworu jako punktu statego.

e Usun nieczystosci, pozostatosci spawu itp. z korpusu
Zaworu i rurociggow.

e Stosuj filtry i odmulacze.

« Nie izoluj termicznie uchwytu sitownika aby zapewni¢
swobodng cyrkulacje powietrza.

Montaz: Zainstalowa¢ zawér i zamontowac sitownik.

Otworzy¢ zawory odcinajgce nie wczesniej niz po

wiasciwym zamontowaniu sitownika.

Napetnianie instalacji: Napetniaj instalacje tylko przy

catkowicie otwartych zaworach.

Demontaz: Zamkna¢ zawory odcinajgce. Odtgczy¢

sitownik od zaworu dopiero po catkowitym zredukowaniu

ci$nienia w instalacji.
srodkow ochrony, w celu uniknigcia
oparzen!

Nie wolno dotyka¢ goracych elementow
bez wczesniejszego zastosowania

Poznamky k montazi

e Servisni prace na ventilech mohou byt provadény
pouze kvalifikovanou obsluhou.

* Prace provadéjte pouze s odpojenym napétim.

* Nepouzivejto ventil jako fixni bod.

« Odstrarite nedistoty, okuje atd. z ventilt a potrubi.

o Pred ventil instalujte filtry necistot.

* Neizolujte konzolu pohonu, aby byla zajiSténa
cirkulace vzduchu.

Instalace: Instalujte ventil a pfipojte pohon. Oteviete

uzaviraci ventily az po fadném pfipojeni pohonu k

ventilu.

Naplnéni zafizeni: Zafizeni Ize naplnit médiem pouze

pokud jsou ventily piné otevieny.

Demontaz: Zaviete uzaviraci ventily. Odmontujte pohon

z ventilu az po uplném odtlakovani potrubi.

Nedotykejte se horkych ¢asti bez
ochrannych opatieni, aby nedoslo k
popaleni!

hu Szerelési utasitas

o A szelepek szerelését, izembehelyezését,
karbantartasat kizarélag képzett szakember végezze.

o Tapfesziltség nélkil szerelje.

e Ne hasznalja a szelepet rogzitési pontként

e Tavolitsa el a szennyez&déseket és heggesztési
maradékokat stb. a szelepekrol és a csovekrol.

« Alkalmazzon szennyfogét.

* A szelepmozgato rogzitését ne szigetelje le, hogy a
légaramlas biztositott legyen.

Szerelés: Epitse be a szelepet, majd szerelje ra a

meghajtét. Csak akkor nyissa ki a szelepet, ha a meghaijté

megfeleléen fel van szerelve.

Rendszer toltése: teljesen nyitott szelepeknél toltse a

rendszert.

Kiszerelés: Zarja el a szelepet,. Csak akkor szerelje le a

meghaijtét a szeleprél ha a nyomas a rendszerben teljesen

lecsokkent.

A Ne érintse meg a forré alkatrészeket,

miel6tt égési sériilések elleni
intézkedéseket nem tett!

n Odnyieg eykaTdoTaong

o Movo e€eidikeupévo TIPOOWTTIKG Ba TTPETTEl Va
TOTTOBETE!, EKKIVEI KO GUVTNPET TIG BAVEG.

o ToTTOBETAOTE XWPIG EQapUOy TaoNG.

e Mn xpnoipotrolgite TN Bava wg onueio oTAPIENG.

o AgaipéoTe TIg akabapaieg, UTTOAEIPpaTa
OUYKOAAAOEWY KTA. OTT6 TIG BAVEG KAl TIG
OWANVWOEIG.

e TomoBetrioTe KATAAANAO PiATpO.

e Mnv HOVWOETE TO CWHA TOU KIVATHPA, O KIVATAPAG
TIPETTEl Va OEPIETaL

EykardoTaon: EykaraoTrioTe Tnv Bdva Kai TOTToBeTHOTE

Tov KIvnTApa oTn Bava. Avoigte Tnv Bava poévo otav

BeBaiwBeite 6T £xel TOTTOBETNOEI CWOTA O KIVNTAPAG.

NMARpwon eykardoTaong: BeBaiwbeite Twg ol Baveg

eival TAPWG avoIxTEG.

Amreykardoraon: Kheiote Tnv Bava. AttoouvdéaTe Tov

KIvnTApa a1rod TV Bava pévo otav BeRaiwbeite OTI €Xel

HeIwBEl TTARPWG N TTiEON OTIG CWANVWOEIG.

Mnv ayyideTe Ta JEOTA PEPN XWPIG Va EXETE
AdBel pETpa yia TNV ATO@UYN EYKAUPATWYV!

3ameyvaHus no MOHTaXy

e TOnbKO KBanMULUMPOBAHHLIA NEPCOHAN MOXET
yCTaHOBNMBaTh, CAaBaTh B 3KCMMyaTaLuio n
obcnyxuBaTth 3TV KnanaHsl.

e MoHTax crnepyet ocylecTBnaTb 6e3 noaknoyeHus
3NEeKTPONUTaHus.

e He ucnonb3yiTte knanaH B KayecTBe TOYKU
KpenneHusi.

e Ypanute octaTku rpsiau, kannu oT CBapku U T.4. C
NOBEPXHOCTK KnanaHa u Tpyo6.

* [lpegycmoTpuTte 3arpaxgatoLmnii punbTp OT rpssu.

e He npumeHsiiTe Tennonsonsuuio Nnpusoga Ans
obecneyeHnst LMpKynsaLmum Boayxa.

WHcTtannauua: CMOHTUPYITE knanaH u 3atem

yctaHosuTe npusoa. OTKpoiTe OTCEYHO KnanaH TomnbKo

nocrne npasuUnbHON YCTaHOBKV NPUBOAA.

3anonHeHue cucTeMbl: 3anonHsaRTe CMCTEMY TONBKO

Npwv NOMHOCTBIO OTKPLITLIX KranaHax.

CHsaTMe: 3akpoiiTe oTceuHble knanaHbl. CHUMUTE

NpVBOA, C KranaHa TorbKo Nocre Toro, Kak JaBneHve B

Tpy6ax nonHOCTb0 COPOLLEHO.

He npukacantecb pykamu kK
HarpeBalLMMCA YacTsam!
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A ®=<)AB

VVF22..
VVF32..

VVF42.., VVF42. K

© e

VVF43..K: DN 65...
VVF53..K: DN 50...
VVF63..K: DN 50...
VVF43.., VVF53...,

150
150
150

PN6/10/16/25/ 40

A €4=AB
A =% AB

VVFG3..

€D

) A €=AB
A ==» AB

VVF43..K: DN 65...150
VVF53..K: DN 50...150

VVF63..K: DN 50...150

& P4 A=>AB

€D A +<AB

VVF43..K: DN 200, DN 250
VVF53..K: DN 200, DN 250

@Dﬂ = A6V10774961

VVF43..: DN 65...

VVF53..: DN 15...
VVFG63..: DN 15...

VVF43..: DN 65...150

VVF53..: DN 15...150
VVF63..: DN 15...150

[ B

L204m...210x DN

_/

4030202

o -

= 100 mm

4030237

4030205

DN| 15 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 65 | 80 | 100 125 150 200 | 250
PN 6 - - 40 - 40 | 40 | 40 | 120 | 120 - - - -
PN 10 40 - 40 - 120 | 120 | 120 | 120 | 120 120 | 200 - -
PN 16 40 | 40 | 40 | 120 | 120 | 120 | 120 | 120 | 120 120 | 200 200 300
PN 25 40 | 40 | 40 | 120 | 120 | 120 | 120 | 120 | 200 300 300 300 385
PN40 50 | 50 | 50 | 120 | 120 | 120 | 120 | 120 | 200 300 300 - -
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1. Flansche saubern 1. Clean flanges 1. Nettoyer les brides

2. Flanschdichtung zwischen Flanschflachen 2. Insert gasket between flanges 2. Insérer le joint d’étanchéité entre les brides
einsetzen 3. Insert screws, washers and nuts, tighten 3. Introduire les vis, rondelles et écrous, puis

3. Schrauben, Unterlegscheiben und Muttern by hand serrer a la main.
einsetzen, von Hand anziehen 4. Tighten screws crosswise in three steps 4. Serrer les vis en croix en trois fois dans I'ordre

4. Schrauben kreuzweise in drei Schritten as per the order indicated. Step 1: indiqué. Etape 1: 25% M, Etape 2: 50% M,
gemass der gezeigten Reihenfolge 25% M, step 2: 50% M, step 3: 100% M. Etape 3: 100% M.
anziehen. Schritt 1: 25% M, Schritt 2: 50% M = max. tightening torque M couple de serrage maximum
M, Schritt 3: 100% M. 5. Tighten up with tightening torque M 1. Une fois la température de fonctionnement
M = max. Anziehmoment after operating temperature is reached atteinte, resserrer avec le couple de serrage M.

5. Nach Erreichen der Betriebstemperatur
mit Anziehmoment M nachziehen

1. Rengor flansar 1. Reinig de flenzen 5. Pulire le flange.

2. Sattin flanspackningen mellan flansarna 2. Plaats pakking tussen de flenzen 6. Inserire le guarnizioni tra le flange

3. Satt in skruvar, packningar och muttrar 3. Plaats bouten, ringen en moeren, 7. Posizionare le viti, le rondelle e i dadi e serrare
samt dra &t fér hand handvast aandraaien a mano.

4. Dra at skruvarna korsvist i tre steg enligt 4. Draai kruiselings in drie stappen aan in 8. Serrare i dadi seguendo uno schema a croce
angiven ordning. Steg 1: 25 % M, Steg 2: aangegeven volgorde. Stap 1: 25% M, in 3 fasi come sotto indicato. Fase 1: 25% M,
50 % M, Steg 3: 100 % M. stap 2: 50% M, stap 3: 100% M. fase 2: 50% M, fase 3: 100% M.

M = Max. atdragningsmoment M = max. draaimoment M = massima coppia di serraggio
5. Dra at med atdragningsmoment M efter 5. Natrekken met aandraaimoment M 9. Serrare nuovamente fino alla coppia di
det att drifttemperaturen uppnatts nadat bedrijfstemperatuur is bereikt serraggio massima M una volta raggiunta la
temperature di esercizio.
a |

1. Puhdista laipat 1. Limpiar bridas 1. Renger flanger.

2. Asenna tiivisteet laippojen valiin 2. Insertar junta entre las bridas 2. Iseet pakning mellem flanger.

3. Asena ruuvit, prikat ja mutterit, kirista 3. Insertar tornillos, arandelas y tuercas, 3. Isaet skruer, spaendskiver og metriker og
kasin apretar manualmente spaend med handkraft.

4. Kirista ruuvit ristissd kolmessa vaiheessa, 4. Ajustar tornillos en 3 pasos, en el 4. Spaend skruer over kors ad tre omgange i den
vaihe 1: 25% M, vaihe 2: 50% M, vaihe 3: siguiente orden: 1°: 25% M, 2° 50% M, angivne reekkefglge: Trin 1: 25% M, Trin 2:
100% M. 3% 100% M. M = Max. par de apriete. 50% M, Trin 3: 100% M.

M = maks. kiristys momentti 5. Ajustar el par de apriete M después de M = Maks. drejningsmoment for fastspaending

5. Kiristd uudelleen momenttiin M sen alcanzar la temperatura de operacion 5. Nar driftstemperatur er naet, spaendes efter
jalkeen kun kayttélampdtila on saavutettu med drejningsmoment M

o

1. Oczy$¢ kotnierze 1. Ocistéte pfiruby. 1. Tisztitsa meg a kariméakat

2. Umies¢ uszczelke migdzy kotnierzami. 2. Mezi pfiruby vlozte tésnéni. 2. Helyezze be a tomitést a karimak k6zé

3. Umies$¢ sruby, podktadki i nakretki a 3. Zasunte Srouby, podlozky a matice, 3. Csavarokat, alatéteket és anyakat felhelyezés
nastepnie dokre¢ recznie. utdhnéte rukou. utan kézzel meghuzni

4. Doci$nij $ruby po przekatnych w trzech 4. Utahnéte Srouby kfizem ve tfech 4. A csavarokat keresztben harom lépésben
krokach. Krok 1: 25% M, krok 2: 50% M, krocich podle nasledujiciho postupu: meghuzni az alabbi sorrendben. 1 1épés:
krok 3: 100%. M = maks. moment Krok 1: 25% M, krok 2: 50% M, krok 3: 25% M, 2: 1épés 50% M, 3: 1épés 100% M.
dociskajacy. 100% M. M = max. nyomaték

5. Docis$nij ponownie przyktadajgc moment M = max. utahovaci moment 5. Az Gzemi hémérséklet elérése utan M
M po osiggnieciu temperatury pracy. 5. Po dosazeni provozni teploty utdhnéte nyomatékkal utanhuzni

krouticim momentem M
EN

1. KaBapioTe TIg AavT{WwTEG OUVOEDEIG 1. Ouuctute dnaHupl 1. s

2. TomoBetioTe GAAVT{a avapeoa OTIG 2. YcTaHoBMWTE NPOKNaAKy Mexay 2. L chdh NI E
(p)\(XVTCwTég 0uv6é'0£|g ) dnaHuamu. 3 3. fEAIBAT. HE . IEEE, TS

o Jomobriote CRose TSR aTa | 3. Boramro Somu yermonTe 0N | S LG

4. Zoitte TG Bideg oTAUpwTA o€ Tpia oTAdIa. 4. 3ataHuTe 60NTbl KPECT - HAaKpecT 3a 3 25% L'YI’ %’gf?f’ 50% M, =24, 100% M.
216010 1: 25% M, 016810 2: 50% M, aTana B crnegytollem nopsigke. dtant: M = i KATR IS
oT1éd10 3: 100% M. 25% M, aTan 2: 50% M, 31an3:100% M. 5. FHATAERELE, &S IHHT RIRET
M = max. potr aUoQIEng M = makc. ycunue 3atarmBaHusi

5. Z¢i¢te 010 100% NG POTIAG CUCPIENG 5. 3artsaHyTb € ycunuem 3ataruBaHms M
UETA TNV €TTITEUEN TNG BEpUOKPATiag crnepyeT nocrne JoCTxeHusi pabouen
Aerroupyiag Temnepatypbl.
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